

Как правильно сочинять сказки

Маленькие детки пока не делят мир на реальный и вымышленный. Все, что вы рассказываете им, любой самый невероятный сказочный сюжет, становится для них еще одной картиной окружающего мира — вполне настоящей! Именно поэтому важно правильно сочинять сказки, которые обязательно заинтересуют ребенка и научат его чему-нибудь доброму и хорошему.

Придумываем сюжет сказки

Поначалу задача с ходу начать выдумывать новый мир с новыми героями и увлекательными поворотами в их истории кажется весьма трудной. Но стоит лишь вспомнить, что рядом с вами — маленький человечек, которому интересно абсолютно все! Сюжеты должны быть максимально простыми, действия героев — наглядными и понятными, а в качестве героев могут выступать любые персонажи — от пары разноцветных носков до холодного снежка.

Воспользуйтесь знакомыми историями. Стоит только изменить время и место действия, а вместо привычного героя поставить кого-то другого, и у вас получится совсем другая сказка. Поэтому свободно пользуйтесь уже готовой канвой — просто замените Колобка на Орешек, Снегурочку — на Машу из соседнего подъезда и так далее. В зависимости от «свойств» и особенностей нового героя привычная сказка станет развиваться уже по другому сценарию, и вам даже не придется прилагать для этого никаких усилий.

Где взять сказочного персонажа

Если бы вы спросили любого сказочника, как он придумывает персонажей для своих сказок, он ответил бы: «Оглядываюсь по сторонам». Плюшевый

мишка с заплаткой на боку, чайная роза в вазочке, кукольная туфелька — все они станут достойными героями ваших новых сказок. Малыша тоже можно вовлечь в процесс выбора нового персонажа: просто попросите его сказать, о ком или о чем он хотел бы послушать сказку. Вы увидите, что он моментально выдаст пару интересных идей!

Учимся у Андерсена!

Хорошая сказка только тогда станет хорошей, когда рассказчик вспомнит о главной истине, которую знают абсолютно все дети, но почему-то забыли взрослые: все, что нас окружает, — живое, оно думает, дышит, чувствует и хочет отправиться на поиски приключений. И как только вы в своем воображении поместите любой привычный предмет в необычное место, тут же начнут случаться настоящие чудеса.

Выбрав героя для сказки, наделите его всеми качествами живого существа. Он должен уметь говорить, двигаться, принимать решения, испытывать разные чувства. Сразу решите — почему герой попал в необычное место, что он там делал, как будет выбираться оттуда? А детали придумаются по ходу рассказа сами собой.

Сделайте малыша сказочным героем

Абсолютно все дети любят слушать сказки про самих себя. Это беспроигрышный вариант, который позволит вам наделить малыша лучшими качествами, замотивировать его на различные исследования и эксперименты, поверить в себя и начать собой гордиться.

Можно придумать абсолютно новый сюжет с участием вашего ребенка, а можно поместить малыша в уже известный вам обоим сюжет сказки и вместе придумать, как будет развиваться история, если там появится новый

персонаж. Предложите ребенку стать соавтором и тоже предлагать новые сюжетные повороты. Увидите — ему понравится!

Сказочный мешок

Положите в красивый мешок или шапку несколько мелких предметов. Соберитесь небольшой компанией — позовите играть вместе с вами папу, бабушку или друзей малыша. Затем вытягивайте из мешка наугад любой предмет и начинайте сочинять о нем сказку. При этом каждая следующая реплика должна быть придумана каждым следующим участником игры. Так сказка получится очень интересной и неожиданной для всех, кто играет.

Маленькие советы

Всегда помните, что у вашего крохи очень развито воображение, и он отлично «видит» все картинки, которые вы рисуете для него с помощью слов. На первых порах постарайтесь избегать детального описания злых героев или грустных событий: малыш может испугаться и потом еще долго пребывать в состоянии подавленности и грусти. И не забывайте о том, что сказка воспитывает в малыше понимание добра и зла, чувств окружающих и помогает ему лучше разобраться в собственных эмоциях.

Педагог-психолог Попова С.А.